



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号:jlnb1955

2020年6月5日 星期五 要闻链接 16

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

绿水青山就是金山银山,生态安全就是国家安全。近年来,梨树县委、县政府坚定不移践行习近平总书记生态文明思想,以保护资源、防治污染、修复生态为主要任务,全力推进生态领域民生工程建设,打响了一场惠及81万人民的“蓝天、碧水、青山、黑土”生态梨树保卫战。

因地制宜,构建生态治理体系

梨树县地处长白山余脉,全县流域面积20平方公里以上的河流共有23条,河流总长度808公里,总流域面积6876平方公里,流经21个乡镇和3个街道,全县74%的行政村伴水坐落,河流生态已经成为百姓生活的“晴雨表”。

治河先治污,治污先治人,全面落实生态责任制。成立生态环境保护委员会,明确工作职责,建立联动机制,推行“清单”工作法,按时保质落实生态环保任务;全县设立313名县乡村三级河长,聘用462名河道保洁员;编制实施《梨树县招苏台河综合治理规划》,全面建立了“一河一图、一河一档、一河一策”,全县水系

实现了100%全覆盖;以“生态梨树”建设为总目标,部门合力、齐抓共管,变河长制为河长治,构建起山水林田湖草生命共同体。

2019年梨树县清河行动成效明显,招苏台河六家子断面水质全面达标,今年1-4月流域水质较去年同期又有明显改善。

对症下药,狠抓流域污染治理

“坚持方向不变、力度不减,突出精准治污、科学治污、依法治污,全力解决群众最关心、最关注、最关切的生态环境问题。”前不久召开的梨树县生态委第二次全体会议信号明显、措施加倍。

一心为民绘新卷 ——梨树县生态建设工作纪实

□朱金于浩宇 本报记者 侯春强

一场污染治理攻坚战正在梨树大地全面打响。投资14.9亿元,建成24个辽河流域水污染防治项目,城区污水管网区域覆盖率达100%;累计投入近6亿元开展饮水安全工程,建设358处饮水安全工程,今年6月份工程全部建成后,将实现所有行政村饮水安全全覆盖。

污染治理,找准“病根”是关键。梨树县大力推进美丽乡村建设,“对症下药”建设13个乡镇污水处理站,全县乡镇污水处理设施覆盖率达到66.7%,全县建成16个日处理垃圾50吨的垃圾中转站,“户分类、村收集、乡转运、县处理”的垃圾处理模式辐射城乡;改造农村厕所

1.7万余个,建设721个村级粪污收集点和7个区域粪污处理中心,粪污资源化利用率达到90%。

标本兼治,推进生态环境修复

梨树县把生态修复作为“一号惠民工程”来抓,以更坚决的态度、更有力的举措,迎接这场政治大考、生态大考和作风大考。县财政每年拿出5000余万元用于生态修复,完成辽河流域土地流转5010公顷,建设辽河流域生态保护带1133公顷,完成造林绿化面积26万亩,招苏台河水源涵养林451公顷,全县23条河流管理范围内实行硬隔离。拆除110家非法矿山企业,孟家岭镇“小

天池”成为矿山治理的“梨树样本”,西湖生态广场、梨花湿地公园等成为群众休闲娱乐的首选之地,绿色通道等生态工程筑起环境安全新屏障。

连续举办五届梨树黑土地论坛,助推黑土地保护上升国家战略,土壤污染治理全省领跑,推广玉米种植“梨树模式”200万亩。强化入河排污口日常监督管理,全县有22个排污口已整改并网运行。181个河流“清四乱”问题全面整改到位,累计清理垃圾和畜禽粪污2.9万立方米。农田防护林网建设成效显著,梨树作为东北三省唯一单位在国家三北地区生态扶贫现场会上介绍经验。道路扬尘和工业窑炉全面治理,城区主要街路机扫洒水率达到100%,城镇空气质量达到国家二级标准,环境空气质量明显改善。

栉风沐雨奋进路,同舟共济再扬帆。梨树县将深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以民为本、以水为墨、以林为笔,在4209平方公里的黑土沃野上,描绘好生态中国、美丽家园的梨树篇章。

本时提醒广大
报讯 毕雪报
道 按照国家新
冠肺炎疫情分
级标准,6月3
日起舒兰市
风险等级由高
风提醒广大
群众,要提高
防范意识,做
好个人防护,
保护好自己
和家人的健

舒兰市疫情防控等级调整为低风险

险调整为低风险。我省将根据疫情发展态势,适时对各地分区分级作出调整。同

总投资25.25亿元

浑江区14个项目集中签约

本报讯 韩双泽 记者 郭小宇 报道 6月3日,白山市浑江区举行招商引资项目集中签约仪式,14家企业代表与浑江区人民政府签订了项目合作协议,签约金额25.25亿元,其中:工业项目8个,农业产业化项目4个,总部经济项目2个,5000万元以上重点投资项目8个。

在签约现场,市区两级商务合作机制框架协议签署,浑江区政府与上海之恒新能源有限公司、白山市吉润创智科技有限公司、吉林省创客量子科技有限公司等14家企业进行签约,招商引资项目包括20万千瓦风电、沸石分子筛/硅藻土多孔新材料、地下管网工程建设、弘源现代农业开发及红色旅游等多个项目,14家企业项目的成功签约,涉及工业、农业、总部经济多个产业领域,彰显了浑江区抓经济高质量发展的坚定决心,也将为浑江区调整产业结构、加快产业转型升级进程,实现经济社会高质量发展起到积极的推动作用,为打造

“一谷一城”先行区催生新动力。

来自上海之恒能源有限公司白山办事处总经理于占国表示,之恒公司之所以选择在浑江区投资,主要是看中了这里明显的区位优势,潜在的市场空间、良好的投资环境等多方面因素,以及浑江区推出的一些列招商引资新举措。该公司在浑江区投资建设20万千瓦风电+生态旅游示范项目,总投资额约16亿元,项目投产后预计每年可向浑江区政府供献利税约4000万元,带动人员就业的同时可以拉动文旅产业发展。

今年以来,浑江区在积极防控疫情的同时,大力开展招商引资,围绕项目落地,以“打造诚信浑江、建设服务型政府”为重点,进一步加大工作力度,实行区级领导全程包保,部门全程服务跟进,确保项目跟踪服务到位,以最优的环境、最佳的服务、最快的速度让项目落地,与企业共谋发展,让企业安心发展。



为稳定增加贫困户收入,镇赉县建平乡积极引入金仁农民专业合作社,通过“政府(固定资产投资)+龙头企业(租赁经营)+联合社+合作社+农户”模式,带动7个村1200多人致富。图为工作人员在移栽君子兰。 潘晟昱/摄

助力经济高质量发展

辉南多措并举优化营商环境

本报讯 宋佳明 记者 吴连祥 报道 辉南县围绕打造优良软环境,把准需求导向、问题导向、发展导向,做到精准整改,提高服务效能,为经济高质量发展提供有力支撑。

在优化营商环境工作中,辉南县把问题导向,深入整改存在问题。组织力量对全县各涉软部门的窗口单位、办事大厅和科室进行明察暗访,针对暗访中发现的问题,及时进行反馈并要求限期整改。抓教育,通过组织窗口学习纪委监委公开的典型案例、延时服务、投资项目绿色通道等,提高服务质量。把

重点企业进行走访调查,摸清软环境方面存在的问题,列出问题清单,研究整改措施。妥善处理投诉举报案件,截至目前,已接待涉软投诉16起,承接上级部门转交办案件7件,都已妥善处理。

紧盯“四风”转作风,加快“数字辉南”建设。县相关部门加强日常巡查,每天由政务大厅巡察组对窗口工作纪律、服务质量等进行巡察,及时纠正作风问题,帮助群众解决疑难问题。抓教育,通过组织窗口学习纪委监委公开的典型案例、延时服务、投资项目绿色通道等,提高服务质量。把

窗口日常工作情况纳入部门年底绩效考核,评选先进窗口和优秀个人,并进行全县通报。立足“网络互通、信息共享、业务协同”的目标,编制了“数字辉南”建设规划纲要,明确了发展方向和路径。

优化审批流程,简化办事程序。该县把加强政务中心建设作为优质服务窗口建设的突破口,着力提高办事效率,压缩办理时限。规范服务收费行为和制度,明确办事项目的法律依据、办事流程、需要提交的材料等一目了然。心系群众办实事,廉洁高

效树新风。组织相关部门对民营企业发展过程中遇到的具有普遍性的软环境问题进行现场答疑解惑,切实帮助解决实际问题。开展了软环境宣传月活动,利用广播电视、LED电子屏、广场大屏幕、手机短信等形式,大力宣传各项惠民、便民政策。进一步加大政务公开力度,公开收费项目目录,公开收费标准、依据、计算方法等信息,公开缴费、缴税、处罚结果,定期将缴税、缴费及处罚情况进行公开,从转变干部作风入手,集中整治“庸懒散”等问题,取得了显著的实效。